
 

OBJETO:
ITEM I: Contratação de empresa para construção de alambrado do tipo “convencional” com mourão e tela galvanizada numa extensão aproximada de 76,00 metros lineares na Captação de água bruta do município de Leme-SP.
ITEM II: Contratação de empresa para construção de alambrado do tipo “convencional” com mourão e tela galvanizada numa extensão aproximada de 25,00 metros lineares e alambrado do tipo “gradil” numa extensão aproximada de 219,20 metros na ETA – Estação de Tratamento de Água do município de Leme-SP.
ITEM III: Contratação de empresa para construção de alambrado do tipo “convencional” com mourão e tela galvanizada numa extensão aproximada de 10,80 metros lineares no reservatório do Bairro Caju do município de Leme-SP.
1) CONSIDERAÇÕES INICIAIS:
OBJETIVO:
       Este memorial tem a finalidade de descrever e especificar os serviços para a construção de fechamento com alambrado na Captação de Água Bruta, na Estação de Tratamento de Água e no Reservatório do Bairro Caju.

2) DESCRIÇÃO DOS SERVIÇOS:  
Fornecimento de materiais, equipamentos e mão-de-obra especializada visando a execução dos alambrados, que serão de 2(dois) tipos: alambrado com mourão e tela galvanizada e alambrado tipo gradil. Abaixo segue os detalhes construtivos de cada um:
2.1) Cercamento com mourão e tela
 2.1.1) INFRAESTRUTURA:
As valas das fundações das muretas deverão ser abertas em todo o comprimento do cerceamento do terreno. Após a abertura das valas, o fundo das mesmas deverão ser compactadas manualmente e receber uma camada de lastro de concreto magro de 3,00cm de espessura. A terra retirada das valas deverá ser reutilizada para reaterro.

Serão executadas sapatas corridas de concreto armado e os mourões deverão ficar engastados em furos executados a cada 2,50 m com profundidade de 60cm e diâmetro de 20cm preenchidos com concreto conforme projeto específico.
 2.1.2) SUPRAESTRUTURA:
Serão instalados mourões de concreto com altura de 3,00m a cada 2,50m. O mesmo deverá ficar engastado no furo preenchido de concreto devendo permanecer com uma altura de 2,00m acima da mureta. 
Entre os alambrados deverá ser instalada uma tela de arame galvanizado malha quadrada 3,0x3,0 cm fio 12 BWG de 2,00m de altura. Deverá também ser feita a instalação de 3 fios de arame farpado galvanizado e revestido em PVC, na ponta virada dos mourões e esticadores de concreto.
Em toda a extensão do alambrado deverá ser executado uma mureta de blocos de concreto de 19x19x39cm grauteados com altura de 40cm ou seja 2 fiadas, apoiado sobre a sapata corrida. Quanto ao traço do concreto deverá ser definido pela empresa vencedora da licitação. 

A locação dos demais serviços serão executados em local definido no projeto.

2.2) MURETA COM GRADIL DE FECHAMENTO

2.2.1) INFRAESTRUTURA:

As brocas da fundação terão 20 cm de diâmetro, Fck: 25 MPA e com armadura de arranque (CA-50) para engastamento no baldrame. Para a execução dos baldrames (20x40 cm), serão escavadas valas sendo que 10cm do baldrame estará enterrado e 30cm aparente. O fundo das valas serão apiloados com maço de 30 kg. Para a execução dos baldrames serão utilizadas armaduras de aço CA-50 e concreto estrutural FCK 25 MPA. As formas serão de madeira maciça para fundação, com tábuas e sarrafos, 5 aproveitamentos. Após concretado o baldrame, será executado o reaterro manual do mesmo.

2.2.2) SUPRAESTRUTURA:
     Os pilaretes serão executados distanciados de acordo com os postes metálicos de fixação do gradil, com armadura de aço CA-50 (vergalhões de 10,0 mm de diâmetro), com concreto estrutural virado em obra, FCK 25 MPA, brita 1, lançado e vibrado, conforme detalhe de projeto.

2.2.3) GRADIL:
     Gradil eletrossoldado em malha 5x20cm com altura de 2,00 metros, galvanizada e com pintura eletrostática fixados com montantes metálicos galvanizados e com pintura eletrostática. 
3) CONSIDERAÇÕES GERAIS
Todo o fornecimento de materiais (inclusive os mourões de concreto de ponta virada), equipamentos e mão-de-obra especializada visando à execução dos serviços são de responsabilidade da CONTRATADA.

A CONTRATADA deverá realizar a limpeza da área a ser trabalhada para então realizar a locação dos alambrados.
A CONTRATADA deverá fornecer e exigir de seus funcionários o uso de todos os equipamentos de segurança previstos na legislação em vigor e os que forem solicitados pela fiscalização como uniformes, coletes, botas, luvas.

Será de responsabilidade da CONTRATADA a guarda de materiais e ferramentas durante o andamento dos serviços.

Durante a execução dos serviços, poderá a fiscalização exigir a remoção e substituição de qualquer equipamento que não atenda os requisitos de produção e qualidade, sendo considerado, por qualquer motivo, insatisfatório.

4) CONSIDERAÇÕES FINAIS
O início dos serviços só se dará quando da emissão da ordem de serviço específica.

Os serviços deverão ser realizados de segunda a sexta no horário das 8:00 às 17 horas, podendo ter que executar aos sábados, domingos e feriados conforme a determinação da SAECIL, através de ordem de serviços.
O prazo para a entrega dos serviços será de até 90 dias contados a partir da emissão da ordem de serviço.

A CONTRATADA deverá fornecer a Anotação de Responsabilidade Técnica referente à execução dos serviços, emitida pelo responsável técnico dos serviços.
A CONTRATADA deverá durante o período de execução dos serviços proceder periodicamente à limpeza dos locais removendo os entulhos e lixos resultantes dos serviços e adjacências provocados com a execução dos mesmos para bota fora apropriado.
Todos os serviços devem ser executados de acordo com as prescrições, Normas Técnicas da ABNT, e Legislações específicas aos serviços.

A obra deverá ser entregue concluída, limpa e em perfeito estado de utilização.
Leme, Março de 2018.
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